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INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vorige interfederale actieplannen homo- en transfobie  -  Evaluatie

Ik verwijs naar de schriftelijke vraag nr. 424 van 2 februari 2015 van Ann Brusseel, 
waarop de minister aanhaalde dat de evaluatie van de vorige twee interfederale 
actieplannen homo- en transfobie (door het Instituut voor de Gelijkheid van Vrouwen en 
Mannen) werd afgerond en dat zij op deze resultaten zou wachten om concrete stappen 
te ondernemen.

1. Wanneer werd deze evaluatie uitgevoerd? 

2. Wat waren de resultaten?

3. Welke doelstellingen heeft de minister op basis hiervan geformuleerd?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 569 van 25 MEI 2016
van ELS ROBEYNS 

1. Beide actieplannen werden opgevolgd door een stuurgroep die bestond uit leden van 
de betrokken kabinetten en een interdepartementale werkgroep die bestond uit 
leden van de betrokken administraties. In de schoot van deze laatste – voorgezeten 
door het Instituut voor de gelijkheid van vrouwen en mannen – werd een 
voortgangsrapportage voorbereid. De actieplannen en de voortgangsrapportage 
werden voorgelegd aan een expertennetwerk bestaande uit onderzoekers, 
terreindeskundigen, NGO’s en leden van diverse administraties. De besprekingen 
binnen dit experten netwerk kregen neerslag in een knelpuntnota met 
aanbevelingen. 

2-3.De knelpuntennota bevat algemene aanbevelingen die van toepassing zijn op beide 
plannen en aandachtspunten specifiek per actieplan. Die worden meegenomen bij de 
ontwikkeling van het nieuw Horizontaal Gelijkekansenbeleidsplan, dat de basis is 
voor het nieuwe interfederaal actieplan inzake LGBTI. 
Enkele concrete voorbeelden: in de knelpuntennota wordt vastgesteld dat er te 
weinig aandacht is voor transgenders en intersekse personen. In het Vlaamse beleid 
is al geruime tijd aandacht voor transgenders en is er voor het eerst een onderzoek 
lopende naar de leefsituatie van intersekse personen. De werking van het 
Transgender Infopunt is sinds vorig jaar ook uitgebreid. Ook sensibilisering wordt 
vanuit mijn gelijkekansenbeleid ondervangen door een samenwerking met Wel Jong 
Niet Hetero voor haar onderwijswerking. De noodzaak aan sensibilisering via media 
en scholen gebeurt in Vlaanderen onder andere door het inzetten van instrumenten 
als de expertendatabank, de VRT-beheerovereenkomst, en het ondersteunen van 
scholen bij het voeren van een expliciet beleid m.b.t. gender en seksuele diversiteit. 
Daarnaast wordt er aan Vlaanderen expliciet gevraagd te zorgen voor een “duurzame 
oplossing” in het bijstaan van slachtoffers bij gendergelieerde discriminatieklachten, 
deze rol wordt intussen opgenomen door de Genderkamer. 


